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Chemická kinetika v grafech - p̌ŕıklady (1)

Vynesena je koncentrace etanolu v krvi dvou pijanů (Marka a Lukáše),
ktěŕı maj́ı stejnou hmotnost.

1 Který z nich si zavdal v́ıce?

2 Který má rychleǰśı metabolismus na odbouráváńı etanolu?

3 Který může prvńı zasednout za volant?
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Chemická kinetika v grafech - p̌ŕıklady (2)

Pro reakci A→B je vznik produktu znázorněn následuj́ıćım grafem. Naznač
počátečńı koncentraci látky A a pr̊uběh jej́ıho poklesu.
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Chemická kinetika v grafech - p̌ŕıklady (3)

Uvažme pokles koncentrace látky A pro unimolekulárńı a bimolekulárńı
elementárńı reakce s rychlostńı konstantou o stejné hodnotě (pochopitelně
nikoli stejném fyzikálńım rozměru). Pro vysokou a ńızkou koncentraci látky
A nakresli závislost koncentrace na čase tak, aby bylo vidět, který pokles je
rychleǰśı.

cA(0) = 10, k = ln2 cA(0) = 1, k = ln2
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Chemická kinetika v grafech - p̌ŕıklady (4)

Z látky A vznikaj́ı dva produkty (1, 2) s rychlostńımi konstantami
k1 = 5 s−1 a k2 = 10 s−1. Nakresli pr̊uběhy koncentraćı pro A, 1 a 2 v
čase, když cA(0) = 1 M, a c1(0) = c2(0) = 0 M.
Důležité jsou:

1 Správný pr̊uběh poklesu koncentrace látky A včetně hodnot čas̊u.

2 Správný pr̊uběh a konečné koncentrace látek 1 a 2.
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Chemická kinetika v grafech - p̌ŕıklady (5)

Jakému reakčńımu schématu odpov́ıdaj́ı pr̊uběhy koncentraćı znázorněné
na obrázku?

Následné reakce: A→B→C

k1 = 3 s−1, k2 = 3 s−1
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Chemická kinetika v grafech - p̌ŕıklady (6)

Uvažme následnou reakci s jedńım meziproduktem. Nakresli pr̊uběhy
koncentraćı látek A, B, C pro dva p̌ŕıpady, které se od sebe lǐśı jen
rychlostńı konstantou prvńıho kroku (k I

1>k II
1 ). Dbejme zejména na rychlost

poklesu cA a maximálńı dosaženou koncentraci B.

k1 = 10s−1, k2 = 1s−1 k1 = 1s−1, k2 = 1s−1
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Chemická kinetika v grafech - p̌ŕıklady (7)

Nakresleme pr̊uběhy koncentraćı látek A a B pro vratnou reakci, kde
k1 = k2 = 1 s−1 pokud vyjdeme z počátečńıch koncentraćı cA = 1 M,
cB = 0 M.
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Chemická kinetika v grafech - p̌ŕıklady (9)

Nakresleme pr̊uběhy koncentraćı látek A a B pro vratnou reakci, kde
k1 = 9 s−1, k2 = 1 s−1 pokud vyjdeme z počátečńıch koncentraćı
cA = 0.5 M, cB = 0.5 M. Dejme pozor zejména na výsledné koncentrace a
rychlost ustaveńı rovnováhy.
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